Temele de cercetare diverse abordate de Centrul de Cercetări Științifice și Interdisciplinare “Dumitru Stăniloae” al Universității „Valahia” din Târgoviște privesc: Viitorul Cercetării Interdisciplinare; Unitatea dintre Religie, Arte și Științe; Probleme de Filosofie; Etica și Credință; Societatea civilă și religia in Mileniul III; Spre o cultură a vieții; Știință și Religie: Spre o Societate liberă; și multe altele. 

Diseminarea rezultatelor de cercetare se va realiza prin organizarea de conferinte și simpozioane, publicarea de articole în reviste de specialitate, editarea și publicarea de volume de interes pentru comunitatea științifică, comunicarea rezultatelor pe canalele de specialitate în scopuri pastorale și pentru un număr cât mai mare de cititori. În acest sens, amintim realizarea următorelor activități:

- Conferința Națională: Semnificația informației în viața politico-diplomatică și publică. Administratorul informației în România ultimului secol (1914-2014), București, 11 Martie 2014;

- Conferința Națională: Valoarea culturii și spiritualității românești din epoca Domnului Constantin Brâncoveanu pentru istoria națională. 300 de ani de la martiriul unui Sfânt Român (15 August 1714 – 15 August 2014), Târgoviște, 8 Aprilie 2014;

- Conferința Națională: Valoarea culturii și spiritualității românești din epoca Domnului Constantin Brâncoveanu pentru istoria națională. 300 de ani de la martiriul unui Sfânt Român (15 August 1714 – 15 August 2014), Constanța, 13 Aprilie 2014;

- Conferința Națională: Valoarea culturii și spiritualității românești din epoca Domnului Constantin Brâncoveanu pentru istoria națională. 300 de ani de la martiriul unui Sfânt Român (15 August 1714 – 15 August 2014), Mănăstirea Hurezi, Horezu, 22 Septembrie 2014;

- Conferința Națională: Valoarea culturii și spiritualității românești din epoca Domnului Constantin Brâncoveanu pentru istoria națională. 300 de ani de la martiriul unui Sfânt Român (15 August 1714 – 15 August 2014), Mănăstirea Sâmbăta, Sâmbăta de Sus, 23 Septembrie 2014;

- Conferința Națională: Valoarea culturii și spiritualității românești din epoca Domnului Constantin Brâncoveanu pentru istoria națională. 300 de ani de la martiriul unui Sfânt Român (15 August 1714 – 15 August 2014), Biserica Sfântul Gheorghe-Nou, București, 28 Octombrie 2014;
