Centrul de Cercetări Interdisciplinare Credinţă - Ştiinţă – Misiune „Sfântul Apostol Pavel”
Preluând valorile perene din tradiţia şi spiritualitatea noastră şi din dorinţa de a le face accesibile lumii contemporane, care pierde tot mai mult dimensiunea simbolică şi spirituală a limbajului şi a comunicării personale imediate, prin axarea pe comunicarea impersonală, mediată de tehnologia modernă şi nu, în ultimul rând, din convingerea că un răspuns pertinent în faţa existenţei, a vieţii şi a lumii contemporane aflate în criză, nu se poate căuta şi da decât împreună, de către credinţă şi ştiinţă în dialog, în cadrul Facultăţii de Teologie din Târgovişte, începând cu anul 1997-1998 şi mai ales în 1998-1999, la iniţiativa unui grup din care făceau parte Pr. Prof. Constantin Galeriu, Pr. Lect. Ion Stoica - prodecan, Prep. Sorin N. Bute din partea Facultăţii de Teologie, şi Prof. Dr. Gheorghe V. Cimpoca, Prof. Dr. Cornel Cobianu, Prof. Dr. Ion V. Popescu şi Prep. Alexandru. I. Ivan din partea ştiinţelor, s-a iniţiat dialogul între religie şi ştiinţă.
În decursul vremii, dialogul s-a concretizat fără întrerupere în sesiunile de comunicări ştiinţifice anuale, în publicaţiile unor cadre didactice, dar şi într-o serie întreagă lucrări de seminar, de teze de licenţă, disertaţii de masterat şi chiar teze de doctorat în ţară şi în străinătate, axate pe teme interdisciplinare, care au cercetat şi aprofundat domeniile teologie- ştiinţă, bioetică, ecologie, ştiinţele educaţiei, şi a implicat pe parcurs tot mai multe cadre didactice, masteranzi şi studenţi de la Teologie şi de la Facultăţile cu profil ştiinţific din Universitatea Valahia şi din alte Universităţi.
În anul universitar 2006-2007, din dorinţa de a accentua şi dezvolta cercetarea teologică şi interdisciplinară, cu binecuvântarea şi sprijinul Înalt Preasfinţitului Prof. Dr. Nifon Mihăiţă, decanul Facultăţii de Teologie şi unul dintre liderii Universităţii Valahia, dialogul respectiv s-a transformat într-un Centru de Cercetare aprobat de Senatul Universităţii sub numele de Centrul de Cercetări Interdisciplinare Religie şi Ştiinţă „Sfântul Maxim Mărturisitorul”. La şedinţa de constituire din 30 aprilie 2007, prezidată de către Prof. Dr. Gheorghe-Valerică Cimpoca, a fost aleasă şi validată conducerea Centrului compusă din: Pr. Conf. Dr. Ion Stoica – director, Prof. Dr. Gheorghe-Valerică Cimpoca – director tehnic, Pr. Asist. Drd. Sorin Bute – secretar ştiinţific. Cu aceeaşi ocazie, au fost desemnaţi următorii cinci membri din Biroul Centrului: Pr. Conf. Dr. Ion Stoica – Facultatea de Teologie, Prof. Dr. Gheorghe-Valerică Cimpoca – Facultatea de Ştiinţe şi Arte, Lect. Dr. Mihai Ardeleanu – Facultatea de Ştiinţe şi Ingineria Materialelor, Lect. Dr. Alexandru Arion – Facultatea de Teologie Ortodoxă, Asist. Drd. Sorin Bute – Facultatea de Teologie, Pr. Lect. Dr. Petre Comşa – Facultatea de Teologie. În acelaşi context, s-a înfiinţat în cadrul Facultăţii de Teologie şi Specializarea de masterat Doctrină, Ştiinţă, Misiune, care să colaboreze permanent cu Centrul de Cercetare şi să formeze specialişti în domeniu. De menţionat că Centrul de Cercetări Interdisciplinare Religie şi Ştiinţă „Sfântul Maxim Mărturisitorul” a obţinut acreditarea din partea Universităţii Valahia. 
Începând cu anul 2007 a fost înfiinţată revista Centrului de Cercetări, Mărturie comună. Credinţă şi ştiinţă în dialog, şi s-au ţinut anual sesiuni de comunicări ştiinţifice, cu participare naţională şi internaţională pe teme specifice dialogului dintre credinţă şi ştiinţă.
Astfel, în luna mai a anului 2007 a fost organizat Simpozionul cu tema  Premisele şi necesitatea dialogului dintre ştiinţă şi religie.  Toate lucrările prezentate au fost publicate în cadrul revistei Mărturie comună, credinţă şi ştiinţă în dialog.
Tema Simpozionului din anul 2008 a fost Adevăr şi cunoaştere în cercetarea teologică şi  ştiinţifică actuală privind viaţa şi persoana umană, şi a reuşit să reunească specialişti, cadre didactice universitare şi chiar academicieni din diferite centre universitare din ţară şi din străinătate. De asemenea, lucrările prezentate au fost publicate in extenso în revista centrului.
În anul 2010, tema Simpozionului a fost Omul de la natural la artificial şi a cuprins următoarele subteme: robotizarea vieţii, omul şi natura, realitatea virtuală, afecţiunile psihice ale omului contemporan, depersonalizarea omului.
În anul 2011, a fost organizat Simpozionul cu tema Credinţă si ştiinţă în sprijinul protejării mediului, cu următoarele subteme: apa si rolul apei in circuitul planetar pentru menţinerea vieţii, solul si regenerarea lui, influenţa substanţelor chimice asupra solului, eroziunea solului, protecţia atmosferei si evoluţia climatică a planetei, reducerea consumului energetic si utilizarea energiilor regenerabile, influenţa activităţilor omului în procesele de industrializare asupra mediului, influenţa tehnologiilor avansate asupra evoluţiei ecosistemului, utilizarea experimentelor ştiinţifice la limită si influenţa lor asupra mediului.
În anul 2012, a fost organizat Simpozionul cu tema Perspective ale religiei şi ştiinţei asupra cunoaşterii Adevărului într-o cultură pluralistă.
În anul 2013, cu binecuvântarea şi sprijinul Înalt Preasfinţitului Prof. Dr. Nifon Mihăiţă, Arhiepiscopul şi Mitropolitul Târgoviştei, Centrul de Cercetări Interdisciplinare Religie şi Ştiinţă „Sfântul Maxim Mărturisitorul” a fuzionat cu al doilea Centru existent în Facultatea de Teologie, Centrul de cercetări Misionare şi Ecumenice „Sfântul Apostol Pavel”, rezultând un nouă titulatură: Centrul de Cercetări Interdisciplinare Credinţă - Ştiinţă – Misiune „Sfântul Apostol Pavel”, cu acronimul C.C.I.C.S.M.
                Noul Centru are în componenţa sa următorii membri: Pr. Conf. Dr. Stoica Ion – director, Prof. Dr. Gheorghe-Valerică Cimpoca – membru asociat de onoare, Prof. Dr. Daniel Munteanu, Pr. Conf. Dr. Vîlciu Marian, Pr. Conf. Dr. Teodorescu Mihail, Pr. Conf. Dr. Comşa Petre, Lect. Dr. Ion Croitoru, Pr. Lect. Dr.  Sorin Bute – secretar, Asist. Dr. Traian Miu, Pr. Asist. Dr. Florin Vârlan, Pr. Asist. Dr. Anton Savelovici, Pr. Asist. Dr. Cosmin Santi, Asist. Cerc. Dr. Paul Scarlat, Drd. Lucian Berciu – membru afiliat şi Drd. Cătălin Necşa – membru afiliat.
